

# 南海有轨电车1号线首通段开通，“一轨览三湖”，串起桂城生产、生活、生态空间 快上车！去找好吃好玩的

南海有轨电车1号线首通段8月18日正式开通。目前，南海正在创建广东省全域旅游示范区，这条贯通桂城东西的轨道交通，不仅为群众提供便捷绿色的出行方式，更如同金丝线般，将桂城的生产、生活、生态空间串联起来，打造成城乡高质量融合发展的示范标杆。

华翠路站周边有多个人口密集型小区和教育配套商圈，平西站附近多个本土企业总部和产业载体，还有平洲玉器街、电竞产业园、文翰湖公园等均分布在站点周围……这条南海有轨电车1号线的每个站点可谓精彩纷呈，尽展桂城的“看家本领”。本报记者逐个站点走访，第一时间为大家搜罗了沿线好玩、好吃、好用的资讯。



■8月18日，南海有轨电车1号线首通段正式开通初期运营。有轨电车驶出高架站——平西站。珠江时报记者/廖明璨 摄

## 好吃

蠡岗站、华翠路站、康怡公园站

### 跟着有轨电车寻味桂城美食

哪里交通便利，哪里就是发展最旺的地方。想来桂城“千米商贸长廊”一睹“夜桂城”的魅力？搭乘南海有轨电车1号线就能实现你的愿望。蠡岗站是南海有轨电车1号线的始发站，出站步行仅2分钟即可换乘广佛地铁，周边有千灯湖环宇城，还有围绕中海寰宇天下、万科金色领域等多个高端住宅区而建的美食集聚地。

鱼、蛙小侠、禄鼎记等。而位于华翠路站周边的食肆，可以满足你从早到晚的饮食需求。白天到紫金城国际茶都喝茶吃早点，饭点到各式美食店打卡，宵夜时间还可以选择和朋友们到夏平路上的滋味浓、明贤馆、牛小等“宵夜一条街”品尝美食、谈天说地。

毗邻康怡公园站的映月湖环宇城也藏着许多美食，如海底捞等知名品牌，还设有逾1500平方米的“Uni-Kids Park”儿童玩乐区域，涵盖萌宠乐园、冰雪世界、亲子乐园、儿童零售等，让你可以带着娃一起“逛吃逛吃”。



■市民到千灯湖环宇城的餐饮店内享用火锅。珠江时报记者/刘贝娜 摄

## 好玩

平洲玉器街站、夏东站、中区站

### 桂城乡村美景邀您来打卡

搭上南海有轨电车1号线，市民可一览桂城美景。要数桂城打卡好去处，少不了平洲玉器街。在平洲玉器街站出站，一条古色古香的平洲玉器街就映在眼前，彰显着桂城乡村振兴的成效。

景4大区域，不仅为市民提供多个拍照场景，还设有90年代怀旧家居、学校课室、现代公寓、医院等多个实景影棚。

同样得益于乡村振兴战略的，还有夏东社区。夏东社区以“尚礼夏东”为主题，重点提升三圣河一河两岸、三洲村、孔溪村历史文化氛围。此外，离夏东社区不远处的夏南一社区，也藏着一个拍照圣地——米仓艺术空间。这里聚合艺术空间、婚庆礼堂、户外仪式场地、拍摄场景、咖啡茶饮、餐饮食肆等业态，随手一拍都是大片。

而市民到中区站则可以到三山森林公园爬山、拍照，还能打卡中区社区西江“新八景”。西江“新八景”分别是：大塘印月、祠堂生辉、古木长春、朝沐西竹、翠拥奇珠、竹园晚唱、暮雨初霁、巷陌臻途。



■三山高铁公园。珠江时报记者/廖明璨 摄

## 好学

华翠路站

### 优质教育资源汇聚

如果家里有孩子的市民，对华翠路肯定不陌生。这里有着桂城第一批人口密集型小区，经过10余年的发展沉淀，这里集聚了不少优质教育资源。

南海中心小学、桂城未来教育中心都分布在华翠路上。记者从桂城华翠路站B2出入口走出，不到100米就有紫金城和华翠都荟。其中紫金城有

L2体育会、搏击俱乐部、紫金城羽毛球馆等场所，而在华翠都荟则集聚了人气十分高的亲子游泳俱乐部等机构。

沿着华翠路一直步行5分钟，就来到佳盛教育城和万科金御华府，两者都是桂城的老牌教育商圈，光是佳盛教育城就有近30家艺术素质类培训机构，而万科金御华府则以钢琴培训机构为主。



## 好用

康怡公园站

### 便民资源就在“站门口”

康怡公园站位于康怡公园侧，周边除了有多个住宅区，也有人气聚集的映月湖环宇城、映月湖公园，满足市民日常购物、玩乐、运动等需求。此外，此站还毗邻广东省人民医院南海医院、桂城行政服务中心和映月文化中心，便民资源就在“站门口”。

南海有轨电车1号线运营，周边的配套也在加速建设。2018年，南海区人民政府、南海区桂城街道办事处与广东省人民医院签署协议，共建“广东省人民医院南海医院”及“广东省心血管病医院”，投入一亿元，完

成合作办医一期的修缮改造项目。目前，一期项目已完成。今年5月，广东省人民医院南海医院二期动工。二期项目总投资约10.831亿元，将高标准打造心血管病大楼，注重急救流程与布局，全力打造科技、生态与人文并重的高水平、现代化、“智慧型”三级甲等综合医院。

而投资额约1.57亿元的映月文化中心也于今年6月封顶，预计今年完成主体工程。该项目共包含三层设计，主要包括多功能剧场、映月书吧、艺术展厅、乡村文化振兴实践课堂、其他配套用房以及室外配套活动广场等。



## 多金

平西站

### 企业总部和产业载体云集

看似平平无奇的平西站，这里未来或将是白领集聚的热门站点。

从平西站D出入口下来，沿着桂平路步行约5分钟，可以看到有几块建筑工地在紧锣密鼓地施工中，原来是去年完成拍地交易的企业总部。

在桂平路两侧，桂城这两年相继将7宗地块的性质从纯住宅用地改成了工业用地，陆续由广东金投科技有限公司、广东瑞桁智能科技有限公司、广东天波信息技术股份有限公司、佛山市青松科技股份有限公

司、广东足迹鞋业有限公司、广东智科电子股份有限公司、广东柯内特环境科技有限公司等7家企业竞得建设总部。据初步估算，以上企业总部将带动至少3000名人才汇聚。

桂城最早的都市型产业基地——瀚天科技城就在不远处。园区现已集聚了电子信息类、节能环保类、智能科技类、文化创意及现代服务类企业近400家，其中国家高新技术企业约80家，已集聚人才约7000人。

便捷的轨道交通将大大提升这里的吸引力与活力。



■平洲玉器街。珠江时报记者/方智恒 摄